

POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta: **PhDr. Jan Kočvar, Ph.D.**
Téma práce: **Problémy státnosti Čínské republiky (Tchaj-wanu)**
Rozsah práce: 72 stran vlastního textu (počet znaků odpovídá předpisům)
Datum odevzdání práce: 15. 7. 2024

Aktuálnost (novost) tématu; náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody; kritéria hodnocení práce (splnění cíle práce; samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení práce z hlediska plagiátorství; hloubka provedené analýzy):

Diplomant si zvolil téma mezi diplomovými pracemi málo obvyklé, které vyžaduje vyšší nároky na znalosti, pochopení materie a aplikaci získaných poznatků na fakta. S tímto úkolem se vypořádal úspěšným způsobem a předložil kvalitní práci.

Při psaní textu postupoval diplomant pečlivým a samostatným způsobem, pravidelně konzultoval s vedoucím a postupně tak zodpovídal veškeré dotazy a podněty pokládané vedoucím.

Cílem práce je zjistit „nakolik současná Čínská republika splňuje kritéria státnosti a zda i z hlediska mezinárodního práva představuje tentýž stát, kterým byla stejnojmenná země před rokem 1949 a ještě předtím císařská Čína.“ Tento cíl se práci podařilo zdárně naplnit.

V práci diplomant využil standardní metody právního výzkumu.

Ze zpracování diplomové práce je zřejmé, že autor je zkušeným akademickým tvůrcem. Vzhledem k vysoké kvalitě diplomové práce (včetně hloubky analýzy a přínosu závěrů), doporučuji, aby byla alespoň z velké části publikována v některém časopise.

Z hlediska posouzení plagiátorství neshledává na základě přečtení textu a systému turnitin vedoucí žádné problémy.

Formální a stylistické členění práce; ostatní kritéria hodnocení práce (logická stavba práce; práce se zdroji, úprava práce; jazyková a stylistická úroveň):

Po úvodu diplomant pokračuje první kapitolou věnovanou krátkému historickému exkursu. Ačkoliv je práce předkládána v oboru MPV, historický exkurs je s ohledem na téma práce vhodný a vytváří potřebný rámec.

Následuje kapitola 2 věnovaná obecnému mezinárodnímu právu, tj. zejména jeho části věnované státnosti a jeho kritériím.

Třetí kapitola se pak věnuje použití získaných poznatků na příklad Čínské republiky / Tchajwanu.

Práce je ukončena závěrem, který stručně shrnuje zjištění z předchozích kapitol.

V práci je využíváno rozsáhlého poznámkového aparátu zahrnujícího zdroje psané česky i cizojazyčně. Využívá jak prameny běžné, tak ty v diplomových pracích méně obvyklé (např. stanoviska amicus curiae v judiciálních sporech apod.). Jedná jak o zdroje právního, tak jiného společenskovědního charakteru, což je vhodné s ohledem na vysvětlování historického a politického kontextu tématu práce.

Text práce je členěn logicky, postupuje od obecného ke zvláštnímu. Je psán čtivým způsobem a překlepy a stylistické chyby se v něm téměř vůbec nevyskytují.

Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě:

K textu práce byly připomínky ze strany vedoucího zodpovídaný už v průběhu jeho psaní. Zůstává pouze maličkost. Bylo by vhodné diskutovaná kritéria státnosti rozdělit v závěru do skupin podle toho, které autor považuje dle práva za nutné a ty které jsou pouze politické nebo jinak nezávazné.

Doporučení:

Vzhledem ke shora uvedenému práci doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikaci výborně.

V Praze, dne 2. září 2024,

JUDr. Milan Lipovský, Ph.D.
vedoucí diplomové práce